
 

 

Zhodnocení roční práce se zapůjčenou technologií 

 

 

V uplynulém roce byla naše střední odborná škola obohacena o zapůjčené moderní technologie, 

které byly integrovány do výuky. Tento krok umožnil žákům získat praktické zkušenosti s 

technologiemi, jež jsou stále více využívány v reálných provozech. Mezi zapůjčené technologie 

patřily dřevoobráběcí EDUstrojky, 3D tiskárny, gravírovací stroj a kompaktní digitální 

mikroskopy. Celková zkušenost s těmito technologiemi byla velmi pozitivní a přinesla mnoho 

výhod jak pro žáky, tak pro vyučující.  

 

Využití zapůjčených technologií ve výuce 

 

Jedním z hlavních cílů bylo umožnit žákům praktický kontakt s moderními technologiemi v 

bezpečném prostředí. Dřevoobráběcí EDUstrojky umožnily žákům pracovat se soustruhem, čelní 

kotoučovou bruskou, stojanovou vrtačkou a kmitací pilou. Tím se podařilo efektivně naplnit 

odborné kompetence oboru vzdělání truhlář a zároveň rozvíjet klíčové kompetence k učení. 

 

Využívání 3D tiskáren a gravírovacího stroje přineslo velmi výrazné zatraktivnění a zkvalitnění 

výuky. Žáci procvičovali prostorovou představivost a efektivně naplňovali klíčové kompetence v 

oblasti řešení problémů a komunikačních dovedností. Tento přístup také umožnil snadné 

naplnění průřezového tématu "Člověk a informační a komunikační technologie", protože při 

práci se žáci museli naučit základní práci s modelovacím a CNC programem. 

 

Digitální mikroskopy se ukázaly jako velmi užitečné pro žáky oboru vzdělání zahradník, protože 

jim umožnily lépe pochopit makroskopickou stavbu rostlin bez nutnosti tvorby preparátů. Žáci 

tak měli k dispozici neomezené množství zkoumaného materiálu, což jim umožnilo realizovat se 

v oblasti svých badatelských preferencí. 

 

 



 

 

 

Výhody a přínosy pro žáky 

 

Praktické využití těchto technologií mělo pro žáky několik významných přínosů: 

 

Praktické dovednosti: Žáci si mohli sami a v klidu osahat moderní technologie, což významně 

přispělo k jejich praktickým dovednostem. 

 

Zvýšení sebevědomí: Bezpečný nácvik na EDUstrojkách pomohl snížit strach a obavy, které 

mnoho žáků pociťuje při práci s reálnými dřevoobráběcími stroji. Pozorovali jsme, že díky 

bezpečnému nácviku na EDUstrojkách činí žákům pozdější nácvik na reálných strojích menší 

potíže než dříve. Tato postupná expozice zvyšuje jejich sebevědomí při práci se stroji. 

 

Příprava na trh práce: Získané zkušenosti usnadnily žákům vstup na trh práce, protože měli 

možnost seznámit se s technologiemi, které jsou v současné době velmi žádané v průmyslových 

odvětvích. 

 

Rozvoj klíčových kompetencí: Práce s moderními technologiemi rozvíjela kompetence k učení 

a technickému myšlení, což je pro budoucí profesní život velmi důležité. 

 

Prostorová představivost a řešení problémů: Díky využití 3D tiskáren a gravírovacího stroje si 

žáci výrazně zlepšili schopnosti v oblasti prostorové představivosti a řešení problémů, a 

překvapivě také v komunikačních dovednostech. 

 

Zatraktivnění výuky: Díky digitálním mikroskopům žáci lépe pochopili makroskopickou 

stavbu rostlin, což podporovalo jejich zájem a možnosti badatelských aktivit. 

 

 

 



 

 

 

Přínosy pro pedagogy 

 

Integrace moderních technologií do výuky přinesla významné výhody také pro pedagogy. Mezi 

nejdůležitější přínosy patří: 

 

Zlepšení výukových metod: Moderní technologie umožnily pedagogům inovovat a zatraktivnit 

své výukové metody. Nástroje jako 3D tiskárny, gravírovací stroje a digitální mikroskopy 

přinesly nové možnosti pro praktickou výuku a experimentování, což výrazně zlepšilo kvalitu 

vzdělávacího procesu. 

 

Zvýšení motivace žáků: Nasazení moderních technologií ve výuce přispělo k vyšší motivaci 

žáků. Pedagogové mohli pozorovat zvýšený zájem žáků o výuku a jejich aktivnější zapojení do 

praktických činností. Tento zájem zpětně motivoval i učitele k dalšímu zlepšování a inovacím. 

 

Rozvoj vlastních kompetencí: Učitelé měli možnost seznámit se s nejnovějšími technologiemi a 

osvojit si jejich používání. Tento proces vedl k rozvoji jejich vlastních technických dovedností a 

kompetencí, což je cenné nejen pro jejich profesionální růst, ale i pro lepší přenos znalostí na 

žáky. 

 

Snadnější příprava výukových materiálů: Použití těchto moderních technologií představuje 

možnost usnadnit pedagogům přípravu výukových materiálů. Například 3D modely vytvořené 

pomocí tiskáren nebo vizualizace pomocí digitálních mikroskopů mohou umožnit názorné a 

atraktivní vyučování, které usnadní pochopení složitějších konceptů. 

 

Interdisciplinární výuka: Moderní technologie podporovaly interdisciplinární přístup ve výuce. 

Učitelé mohli snadno propojit různé oblasti výuky, například technické dovednosti s 

informatickými znalostmi při práci s CNC programy nebo botaniku s technologií při používání 

digitálních mikroskopů. Tento přístup obohatil výuku a přispěl ke komplexnímu rozvoji žáků. 

 



 

 

Zlepšení hodnocení a zpětné vazby: Díky moderním technologiím měli pedagogové lepší 

možnosti pro hodnocení práce žáků a poskytování zpětné vazby. Například výsledky práce s 3D 

tiskárnami nebo gravírovacími stroji byly snadno hodnotitelné, a učitelé mohli efektivně sledovat 

pokroky studentů a poskytovat jim konkrétní rady na zlepšení. 

 

Podpora spolupráce mezi učiteli: Nasazení nových technologií podporuje spolupráci mezi 

učiteli různých předmětů. Sdílení zkušeností a znalostí ohledně používání technologií vede ke 

vzniku nových nápadů a metodik, které mohou být využity ve výuce. Tento kolegiální přístup 

přispívá k celkovému zlepšení kvality výuky na škole. 

 

Závěr 

Roční práce se zapůjčenou technologií byla velmi úspěšná a přinesla řadu pozitivních výsledků 

pro žáky i pedagogy. Žáci získali cenné zkušenosti s moderními technologiemi, které jim 

poskytly konkurenceschopnost na trhu práce, zatímco pedagogové mohli inovovat své výukové 

metody, zvýšit motivaci žáků a rozvíjet své vlastní dovednosti. Naše škola bude pokračovat v 

integraci těchto technologií do výuky i v dalších letech, aby se podařilo udržet vysokou úroveň 

odborné přípravy našich žáků a podporovat další rozvoj pedagogického sboru. 

 

 


